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Moravskoslezský kraj spolu s Nadací Partnerství vyhlásil vítěze soutěže Adapterra Awards
Moravskoslezského kraje 2024.

Oceněny byly hned dva nejlepší projekty, celkově nejlepší v kraji a nejlepší v kategorii
Průmysl. Vítězové si mezi sebou rozdělí finanční odměny v celkové výši 50 tisíc korun.
Součástí slavnostního vyhlášení vítězů byl také inspirační seminář.

Cenu za nejlepší projekt v Moravskoslezském kraji a finanční odměnu ve výši 25 tisíc korun si
odnesla VŠB-Technická univerzita Ostrava za Centrum energetických a environmentálních
technologií. Inovativní komplex CEETe při VŠB-TUO se skládá z hlavní budovy a doplňkové budovy
pro vodíkovou plnící stanici a navržen byl s ohledem na současné potřeby, ale i budoucí výzvy
energetiky. V areálu využívají obnovitelné zdroje energie, vodíkové technologie a systémy pro zpětné
využití dešťové vody. Autorům projektu se podařilo vytvořit jedinečné výzkumné zázemí pro vývoj
technologií zaměřených na snižování uhlíkové stopy a energetické využití alternativních paliv. Do
budoucna mají v CEETe ambici představit tato řešení široké odborné i laické veřejnosti a podílet se
na transformaci energetického průmyslu v Moravskoslezském kraji, ale i v dalších regionech.

„Vznik CEETe je pro Moravskoslezský kraj důležitý mezník. Činnost a výstupy centra sehrají v rozvoji
Moravskoslezského kraje zásadní roli. Bude například řešit, jak upustit od užívání fosilních paliv a
přejít na udržitelnou energii. Veškeré poznatky budou moci využít jak obce, města a kraj, ale i firmy
a podniky. Na vznik této moderní instituce přispěl Moravskoslezský kraj 105 milionů korun, o to více
nás získané ocenění těší,” řekla 1. náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje Šárka
Šimoňáková.

Administrativní budova FORTEMIX Paskov vybojovala cenu Moravskoslezského kraje v odvětví
průmyslu a odnáší si finanční odměnu ve výši 25 tisíc korun. V rámci celostátního kola soutěže navíc
tento projekt zvítězil v kategorii Budovy.

Firma se specializuje na výrobu cementových průmyslových podlahových systémů a PVC podlah s
industriálním i komerčním využitím. Od ostatních firem se však odlišuje inovativním a ekologickým
přístupem k architektuře. Při přípravě rekonstrukce a přístavby administrativní budovy FORTEMIX v
Paskově se projektanti zaměřili na snížení energetické náročnosti a zlepšení jejího vlivu na životní
prostředí. Díky opětovnému využití materiálu ze starých unimobuněk a přepravních palet se podařilo
snížit náklady projektu i emise skleníkových plynů, které výstavba nových konstrukcí způsobuje. Celá
stavba intenzivně pracuje se zelení a hospodaří s dešťovou vodou.

„Spolupráce s Moravskoslezským krajem přináší viditelné výsledky. Počet projektů, které posilují
odolnost kraje vůči horku, suchu nebo přívalovým dešťům, rok od roku roste. A zvyšuje se také jejich
kvalita. Odborná porota letos posunula do celostátního finále hned dva projekty z kraje,“ chválí si
spolupráci s Moravskoslezským krajem Martin Ander, vedoucí programu Adapterra Nadace
Partnerství.

Na slavnostním vyhlášení regionálních cen, které se konalo 3. prosince 2024, měli účastníci možnost



setkat se s odborníky, kteří představili témata jako je povýsadbová péče o stromy, možnosti
financování výsadeb nebo zakládání a údržba zelených střech. Kromě semináře proběhla také
komentovaná prohlídka Grossmannovy vily, kde se slavnostní vyhlášení konalo. Podobné kurzy
připravuje Nadace Partnerství po celém Česku. Jejich přehled najdete na stránkách Nadace
Partnertsví.

Výsledky celostátního kola soutěže jsou na stránkách Adapterra Awards.
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